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Отношение к смертной казни

Отношение к смертной казни
Опрос «ФОМнибус» 26–27 октября. 104 населенных пункта,  
53 субъекта РФ, 1500 респондентов.

О допустимости смертной казни

По Вашему мнению, в принципе допустимо или недопустимо приговаривать преступников 
к смертной казни?

данные в % от всех опрошенных

Распределение по возрасту
данные в % от групп

Отношение к смертной казни

Опрос 27 октября 2019
тема была в 15_2015

поменялся порядок вопросов, название темы и появились по
О допустимости смертной казни

По Вашему мнению, в принципе допустимо или недопустимо приговаривать 
преступников к смертной казни?
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Отношение к смертной казни

Опрос 27 октября 2019
тема была в 15_2015

поменялся порядок вопросов, название темы и появились по
О допустимости смертной казни

По Вашему мнению, в принципе допустимо или недопустимо приговаривать 
преступников к смертной казни?
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допустимо недопустимо затрудняюсь ответить
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*	 Для июля 2001 г. приведены усредненные значения (было проведено 2 замера).
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За какие преступления, по Вашему мнению, допустимо применять смертную казнь? 
(Карточка, любое число ответов.)
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За какие преступления, по Вашему мнению, допустимо применять смертную казнь? (Карточка, 
любое число ответов.)

данные в % от групп
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Красным и синим выделены данные по группам опрошенных с отклонениями от населения в целом на 5 и более п. п. в мень-
шую или большую сторону соответственно.
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Отношение к смертной казни

Приходилось ли Вам обсуждать эту тему с людьми, считающими смертную казнь в принципе 
недопустимой? (Вопрос задавался тем, кто считает допустимым приговаривать преступников 
к смертной казни, – отвечали 69% респондентов.)

данные в % от всех опрошенных

Какие доводы приводили люди, считающие смертную казнь недопустимой? (Открытый вопрос. Зада­
вался тем, кто считает допустимым приговаривать преступников к смертной казни и обсуждал эту тему 
с людьми, считающими смертную казнь в принципе недопустимой, – отвечали 20% респондентов.)

данные в % от всех опрошенных, 
приведены наиболее показательные высказывания

Возможны судебные ошибки, 
подкуп судей, могут быть 
казнены невинные люди

«Что может быть судебная ошибка»; «может быть ошибка в судебном реше­
нии, а человек поздним числом может быть невиновен»; «невиновных могут 
наказать»; «могли ошибиться судьи и засудить невиновного»; «оговор»; «из-за 
взяток»; «Чикатило: в его преступлениях обвинили и казнили несколько чело­
век невиновных».

5

Ответы, каждый из которых дали менее 5% опрошенных

Это негуманно

Жизнь человека неприкосновенна, никто не вправе лишать человека жизни

Это не по-христиански, это грех

Человек может раскаяться, исправиться

Пожизненное лишение свободы – более суровое наказание

9

Затрудняюсь ответить, нет ответа 6

Приходилось ли Вам обсуждать эту тему с людьми, считающими смертную казнь в 
принципе недопустимой? (Ворос задавался тем, кто считает допустимым приговаривать преступников к 

смертной казни, - 69% респондентов.)

Приходилось ли Вам обсуждать эту тему с людьми, считающими смертную казнь в 
принципе допустимой? (Вопрос задавался тем, кто считает недопустимым приговаривать преступников к 

смертной казни, - 21% респондентов.)
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Приходилось ли Вам обсуждать эту тему с людьми, считающими смертную казнь в принципе 
допустимой? (Вопрос задавался тем, кто считает недопустимым приговаривать преступников 
к смертной казни, – отвечали 21% респондентов.)

данные в % от всех опрошенных

Какие доводы приводили люди, считающие смертную казнь допустимой? (Открытый вопрос. Задавал­
ся тем, кто считает недопустимым приговаривать преступников к смертной казни и обсуждал эту тему 
с людьми, считающими смертную казнь допустимой, – отвечали 7% респондентов.)

данные в % от всех опрошенных

Ответы, каждый из которых дали менее 5% опрошенных

Это заслуженное наказание за самые тяжкие преступления, «кровь за кровь»

Это возможность предотвращения повторных преступлений

Очень высок уровень преступности, это поможет снизить его

Смертная казнь допустима, если есть уверенность, что человек виновен

6

Затрудняюсь ответить, нет ответа 1

Приходилось ли Вам обсуждать эту тему с людьми, считающими смертную казнь в 
принципе недопустимой? (Ворос задавался тем, кто считает допустимым приговаривать преступников к 

смертной казни, - 69% респондентов.)

Приходилось ли Вам обсуждать эту тему с людьми, считающими смертную казнь в 
принципе допустимой? (Вопрос задавался тем, кто считает недопустимым приговаривать преступников к 

смертной казни, - 21% респондентов.)
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Отношение к смертной казни

С 1996 года в России действует мораторий на применение смертной казни. Это означает, что 
суды могут приговаривать осуждённых к этой мере наказания, но приговор не приводится 
в исполнение. Как Вы считаете, Россия поступила правильно или неправильно, введя мораторий 
на применение смертной казни?
данные в % от всех опрошенных

Мораторий на применение смертной казни

Мораторий на применение смертной казни
С 1996 года в России действует мораторий на применение смертной казни. Это 

правильно или неправильно, введя мораторий на применение смертной казни?
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Как Вы думаете, сегодня России следует вернуться к применению смертной казни или следует 
полностью отменить смертную казнь? Или по-прежнему придерживаться моратория? (Карточка, 
один ответ.)
данные в % от всех опрошенных

Распределение по возрасту
данные в % от групп

Как Вы думаете, сегодня России следует вернуться к применению смертной казни или 
следует полностью отменить смертную казнь? Или по-прежнему придерживаться 

моратория? (Карточка, один ответ.)
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(не отменять смертную казнь, но и не применять её на практике)
затрудняюсь ответить

следует вернуться к применению смертной казни

следует полностью отменить смертную казнь

следует придерживаться моратория 
(не отменять смертную казнь, но и не применять её на практике)
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население в целом
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Как Вы думаете, сегодня России следует вернуться к применению смертной казни или 
следует полностью отменить смертную казнь? Или по-прежнему придерживаться 

моратория? (Карточка, один ответ.)
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(не отменять смертную казнь, но и не применять её на практике)
затрудняюсь ответить
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Отношение к смертной казни

данные в % от всех опрошенных 

Ответы, каждый из которых 
дали менее 5% опрошенных 6

Возможны судебные ошибки, 
подкуп судей, могут быть казнены 
невинные люди

Пожизненное лишение свободы – 
более суровое наказание

Жизнь человека неприкосновенна, 
никто не вправе лишать человека 
жизни

Это негуманно

Человек может раскаяться, 
исправиться

Затрудняюсь ответить, 
нет ответа 2

Почему Вы считаете, что сегодня России следует полностью отменить смертную 
казнь / вернуться к применению смертной казни? (Открытый вопрос.)

данные в % от всех опрошенных,  
приведены наиболее показательные высказывания

Очень высок уровень преступности, это поможет 
снизить его 18

«Преступность захлестнула Россию»; «уже страшно жить, один бандитизм 
кругом»; «много стало преступлений, особенно за последние пять лет»; 
«может привести к уменьшению количества преступлений»; «она не­
обходима: меньше будет преступности»; «очень много беспредела, будет 
меньше преступников»; «чтобы очистить от биомусора – преступников».

Это заслуженное наказание за самые тяжкие 
преступления, «кровь за кровь» 17

«Гадов нужно убивать»; «есть преступления, за которые это справедли­
во»; «есть такие вещи, за которые стоит только так наказывать, например 
изнасилование детей»; «за педофилию и распространение наркотиков»; 
«недостойны жизни за убийства детей»; «жизнь взял – отдай свою»; 
«нужно убивать тех, кто убил»; «потому что тяжесть преступления слиш­
ком высока и не окупается простой отсидкой».

Люди будут бояться совершать преступления, это нужно 
в назидание другим 9

«Сдерживающий фактор для преступников»; «надо одну или две казни, 
чтобы другим было неповадно»; «нужно публично оповещать или показы­
вать осуществление приговора, чтобы у людей не было соблазна совер­
шать поступки, которые приводят к данному наказанию»; «чтобы другие 
знали и думали»; «устрашить всех»; «надо народ запугать».

Преступники часто уходят от наказания, 
остаются безнаказанными 5

«Безнаказанность идет»; «безнаказанность рождает новые преступле­
ния»; «очень много безнаказанности за страшные деяния»; «каждый 
может заплатить деньги, чтобы его не посадили и не трогали»; «у нас 
мягкие законы, и люди не чувствуют наказания».

Ответы, каждый из которых дали менее 5% опрошенных 11
На содержание заключенных тратятся деньги налогоплательщиков

Это возможность предотвращения повторных преступлений

Это средство борьбы с коррупцией

Смертная казнь допустима, если есть уверенность, что человек виновен

Затрудняюсь ответить, нет ответа 3

полностью отменить смертную казнь
(Задавался тем, кто считает, что следует  
полностью отменить смертную казнь, –  
отвечали 8% респондентов.)

вернуться к применению смертной казни
(Задавался тем, кто считает, что следует  

вернуться к применению смертной казни, –  
отвечали 52% респондентов.)


